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Rozpoczynający swoją działalność rząd Beaty Szydło spotkał się w grudniu z dość 

słabym przyjęciem społecznym. Ustawodawcza ofensywa PiS, mająca na celu m.in. 

pokazanie, że partia ta i tworzony przez nią rząd są zdeterminowane do realizacji 

przedwyborczych obietnic, przyniosła efekt w postaci poprawy notowań urzędującego 

gabinetu w styczniu1. 

 
POPARCIE DLA RZĄDU 

 

Rośnie poparcie dla rządu. Odsetek jego zwolenników wzrósł z 30% w grudniu 

do  36% obecnie. Przeciwnych rządowi jest 31% respondentów – wobec 34% miesiąc temu.  
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 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU  
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ZWOLENNICY      OBOJĘTNI      PRZECIWNICY

 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od października 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą 
rządu Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (308) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 7–14 stycznia 2016 roku na liczącej 1063 
osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 
Wskazania respondentów według terminów badań 

2015 2016
I II III IV V VI VII VIII IX X XII I 

Stosunek do rządu 

w procentach 
Zwolennicy 30 30 37 31 25 27 28 32 32 32 30 36 
Przeciwnicy 25 32 29 32 38 36 33 31 33 34 34 31 
Obojętni 40 33 31 32 35 35 35 33 32 31 30 28 

Trudno powiedzieć 5 5 3 5 2 2 4 4 3 3 6 5 
Do października 2015 roku pytaliśmy o rząd Ewy Kopacz, a od grudnia pytamy o rząd Beaty Szydło 

 

Stosunek do rządu zależy przede wszystkim od orientacji politycznej i, szerzej, 

światopoglądowej. Gabinet Beaty Szydło cieszy się poparciem większości badanych 

deklarujących prawicowe poglądy polityczne (64%). Do jego zdeklarowanych oponentów 

należy natomiast większość osób identyfikujących się z lewicą (60%). Poparciu dla rządu 

sprzyja silna religijność – wśród badanych uczestniczących w praktykach religijnych 

kilka  razy w  tygodniu do zwolenników rządu zalicza się ponad trzy czwarte (78%), 

wśród  niepraktykujących  blisko połowa (48%) wyraża sprzeciw wobec obecnego gabinetu.   

Rząd ma stosunkowo najwięcej przeciwników wśród mieszkańców dużych, 

ponadpółmilionowych miast (51%),  respondentów z wyższym wykształceniem (48%) oraz,  

przede wszystkim, wśród osób względnie dobrze sytuowanych – o miesięcznych dochodach 

per capita 2000 zł i więcej (55%).  

 W potencjalnych elektoratach partyjnych rząd może liczyć głównie na poparcie 

zdeklarowanych wyborców PiS. Przychylny stosunek do niego ma jednak także duża część 

elektoratu ruchu Kukiz’15. Niechętni są mu w większości zwolennicy Nowoczesnej 

Ryszarda  Petru i  sympatycy PO.   

Osoby niemające wykrystalizowanych preferencji partyjnych, ale deklarujące chęć 

udziału w ewentualnych wyborach do Sejmu mają ambiwalentny stosunek do rządu. 

Wśród  niezamierzających głosować lub niepewnych swojego udziału w wyborach 

najczęstszym nastawieniem do rządu jest obojętność.      

Tabela 2 

Stosunek do rządu 
zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedziećPotencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS (wraz z SP i PR)  84 1 11 4 
Kukiz’15 47 12 37 4 
PO 7 67 23 3 
Nowoczesna Ryszarda Petru 7 79 13 2 

Niezdecydowani, kogo poprzeć 36 40 17 7 
Niegłosujący  18 25 49 8 
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AKCEPTACJA PREMIERA 
 

  Znacząco lepiej niż miesiąc temu odbierana jest premier Beata Szydło.  Zadowolenie 

z  tego, że stoi ona na czele rządu, deklaruje 41% ankietowanych, o 8 punktów procentowych 

więcej niż w grudniu. Niezadowolenie z urzędującej premier wyraża 40% badanych, 

o 4  punkty mniej niż poprzednio.  

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2015 2016

I II III IV V VI VII VIII IX X XII I 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Beata Szydło? 

w procentach 

Tak 39 33 37 35 32 31 34 37 37 36 33 41 
Nie 38 47 47 46 51 52 47 47 46 48 44 40 

Trudno powiedzieć 23 20 16 19 17 17 19 16 17 16 23 19 

Do października 2015 roku pytaliśmy o rząd Ewy Kopacz, a od grudnia pytamy o rząd Beaty Szydło 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od października 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą 
rządu Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Nastawienie do rządu, podobnie jak poparcie dla Beaty Szydło, determinuje 

przede  wszystkim orientacja polityczna i, w drugiej kolejności, religijność ankietowanych. 

Z  urzędującej premier zadowoleni są głównie ci, którzy deklarują prawicowe poglądy 

polityczne (68%). Z dezaprobatą przyjmuje ją większość badanych określających swoje 

poglądy jako lewicowe (68%). Ponadto poparcie dla Beaty Szydło jako premiera jest tym 

częstsze, im większa religijność: akceptuje ją 77% osób uczestniczących w praktykach 

religijnych kilka razy w tygodniu, dezaprobatę wyraża natomiast większość 

niepraktykujących (57%) lub praktykujących sporadycznie (52%). Do najbardziej 

krytycznych wobec premier Beaty Szydło należą także mieszkańcy dużych miast (52%), 

osoby z  wyższym wykształceniem (54%) oraz badani o miesięcznych dochodach  per capita 

2000 zł i więcej (59%).  

W potencjalnych elektoratach partyjnych Beatę Szydło jako premiera akceptują 

przede wszystkim zwolennicy PiS. Co ciekawe, zadowolona z szefowej rządu jest także 

większość zdeklarowanych wyborców ruchu Kukiz’15. Niezadowolenie z obecnej premier 

dominuje w elektoratach Nowoczesnej Ryszarda Petru oraz PO.   

Wśród osób niezdecydowanych, kogo poprzeć w hipotetycznych wyborach do Sejmu, 

oraz wśród biernych politycznie Beata Szydło częściej spotyka się z dezaprobatą 

niż z akceptacją. 

Tabela 4 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Beata Szydło?  
Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS (wraz z SP i PR) 89   4 7 
Kukiz’15 55 27 18 
PO 12 74 14 
Nowoczesna Ryszarda Petru   6 87 7 

Niezdecydowani, kogo poprzeć 33 40 27 
Niegłosujący  26 39 35 

 

 

OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

 
Polacy są podzieleni w ocenach działań rządu. Dotychczasowe wyniki jego 

działalności  dobrze ocenia 40% ankietowanych, źle – niewiele mniejsza grupa (37%).  
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 2016

XII I II III IV V VI VII VIII IX X I 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premier Beaty Szydło 
od czasu objęcia przez nią 
władzy? w procentach 

Dobrze 43 33 32 38 36 32 30 33 38 38 37 40 

Źle 19 36 46 42 42 47 52 46 45 43 46 37 

Trudno powiedzieć 38 31 22 20 22 21 18 21 17 19 17 23 
Do października 2015 roku pytaliśmy o rząd Ewy Kopacz, a w styczniu 2016 – o rząd Beaty Szydło 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od stycznia 2012 roku – 
drugiego rządu Donalda Tuska, od listopada 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od stycznia 2016 roku 
dotyczą rządu Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

 

Zadowolenie z rezultatów pracy rządu, podobnie jak stosunek do Beaty Szydło i jej 

gabinetu, różnicuje przede wszystkim orientacja polityczna i – w dalszej kolejności – 

religijność. Działania podejmowane przez obecny rząd doceniają w głównej mierze badani 

deklarujący prawicowe poglądy polityczne (66%) oraz osoby najbardziej religijne – 

uczestniczące w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu (76%). Popiera je także niemal 

połowa praktykujących religijnie raz w tygodniu (48%).  Krytycznie dotychczasową politykę 

rządu ocenia większość osób identyfikujących się z lewicą (64%) i mniej więcej połowa 

spośród ankietowanych o orientacji centrowej (49%), nieuczestniczących w praktykach 

religijnych (53%) lub praktykujących sporadycznie (45%). 
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Istotnie więcej pozytywnych niż negatywnych ocen działalności rządu notujemy 

wśród mieszkańców wsi, osób z wykształceniem podstawowym i zasadniczym zawodowym, 

badanych o niskich dochodach per capita w gospodarstwie domowym, a także wśród 

najmłodszych respondentów (od 18 do 24 roku życia). W grupach wyróżnionych ze względu 

na sytuację na rynku pracy są to stosunkowo często robotnicy niewykwalifikowani, rolnicy, 

bezrobotni. Do najbardziej krytycznych wobec poczynań rządu należą mieszkańcy 

największych  i najmniejszych  miast, osoby najlepiej wykształcone i sytuowane, kadra 

kierownicza i specjaliści (patrz tabele aneksowe).  

W potencjalnych elektoratach partyjnych dotychczasowe rezultaty działań rządu 

doceniają przede wszystkim zdeklarowani wyborcy PiS, ale także większość popierających 

ruch Kukiz’15. Dość jednoznacznie krytyczni w opiniach są zwolennicy PO i sympatycy 

Nowoczesnej Ryszarda Petru. Negatywne oceny działań rządu przeważają również wśród 

osób niemających określonych preferencji partyjnych oraz wśród odmawiających udziału 

w  ewentualnych wyborach parlamentarnych.       

 
Tabela 6   

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS (wraz z SP i PR) 82 4 14 
Kukiz’15 62 23 15 
PO 13 74 13 
Nowoczesna Ryszarda Petru 6 82 12 

Niezdecydowani, kogo poprzeć 28 50 22 
Niegłosujący  26 34 40 

 

 

OCENA POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

 
Rosną nadzieje związane z polityką gospodarczą rządu, chociaż nadal nieco więcej 

osób ocenia ją negatywnie (44%, od grudnia spadek o 3 punkty procentowe) niż pozytywnie 

(41%, wzrost o 5 punktów).     
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Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2015 2016

I II III IV V VI VII VIII IX X XII I 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 

Tak 29 23 26 27 29 25 29 32 34 33 36 41 
Nie 55 62 60 58 59 64 56 53 52 53 47 44 

Trudno powiedzieć 16 15 14 15 12 11 15 15 14 14 17 15 

Do października 2015 roku pytaliśmy o rząd Ewy Kopacz, a od grudnia pytamy o rząd Beaty Szydło  
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od listopada 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą 
rządu Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
 
 

Opinie o polityce gospodarczej rządu także zależą przede wszystkim od orientacji 

politycznej i, szerzej, światopoglądowej. W skuteczność działań rządu w tej dziedzinie wierzą 

głównie respondenci deklarujący prawicowe poglądy polityczne (66%) oraz osoby religijne, 

zwłaszcza uczestniczące w praktykach religijnych  kilka razy w tygodniu (78%). Szczególnie 

krytycznie oceniają ją natomiast ankietowani identyfikujący się z lewicą (73%) oraz badani 

niebiorący udziału w praktykach religijnych (63%).  

Ponadto istotnie częściej pozytywnie niż negatywnie politykę gospodarczą rządu 

oceniają ludzie młodzi (od 18 do 24 roku życia), mieszkańcy wsi, osoby z wykształceniem 
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podstawowym i zasadniczym zawodowym, rolnicy, gospodynie domowe, badani 

o  stosunkowo niskich miesięcznych dochodach per capita. W poprawę sytuacji gospodarczej 

w wyniku działań obecnego rządu nie wierzą przede wszystkim mieszkańcy największych 

i  najmniejszych miast, osoby najlepiej wykształcone i sytuowane, kadra kierownicza 

i specjaliści.  

W potencjalnych elektoratach nadzieje z polityką gospodarczą rządu wiążą przede 

wszystkim  zdeklarowani wyborcy PiS, ale także  zwolennicy ruchu Kukiz’15. Krytycznie 

podchodzą do niej  sympatycy PO i Nowoczesnej Ryszarda Petru. Raczej sceptyczni 

co  do  efektywności działań rządu w sferze gospodarki są respondenci bierni politycznie oraz 

niezdecydowani, na kogo głosować w ewentualnych wyborach parlamentarnych.     

Tabela 8  

Oceny polityki gospodarczej rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS (wraz z SP i PR) 85 5 10 
Kukiz’15 63 31 6 
PO 11 72 17 
Nowoczesna Ryszarda Petru 7 84 9 

Niezdecydowani, kogo poprzeć 30 46 25 
Niegłosujący  26 49 25 

 

 

Aktywność PiS i jego rządu w ostatnich tygodniach, mająca na celu m.in. pokazanie, 

że rząd ma wolę realizacji przedwyborczych zapowiedzi, przyczyniła się do poprawy 

notowań tej partii2 i, przede wszystkim, gabinetu Beaty Szydło. Rząd jest pozytywnie 

odbierany głównie przez osoby o orientacji prawicowej, jednak  sporo obiecują sobie po nim 

także te grupy społeczne, do których PiS szczególnie adresował swoje hasła programowe, 

a  więc osoby znajdujące się w stosunkowo gorszym położeniu społeczno-ekonomicznym, 

w  tym m.in. bezrobotne, o niskich dochodach itd. Z kolei szczególnie krytyczni wobec rządu 

są respondenci o relatywnie wysokim statusie społeczno-ekonomicznym. Gabinet Beaty 

Szydło i jego politykę popierają nie tylko zdeklarowani wyborcy PiS, ale także  większość 

sympatyków ruchu Kukiz’15.  

  Opracowała 

 Beata ROGUSKA   

                                                 

2 Zob. komunikat CBOS „Preferencje partyjne w styczniu”, styczeń 2016 (oprac. B. Badora). 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Beaty Szydło? 
Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek do 
rządu Beaty 
Szydło jest 
obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba osób

Ogółem 36 31 28 5 1060 
Mężczyźni 38 30 27 5 503 Płeć 
Kobiety 34 32 29 6 558 
18-24 lata 28 26 39 6 109 
25-34 27 35 33 4 203 
35-44 34 26 35 5 193 
45-54 43 30 23 4 157 
55-64 39 31 23 7 186 

Wiek 

65 lat i więcej 43 34 18 5 212 
Wieś 37 19 37 7 424 
Miasto do 19 999 36 40 21 4 109 
20 000 - 99 999 39 35 22 3 222 
100 000 - 499 999 33 33 27 6 172 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 32 51 15 3 133 
Podstawowe / gimnazjalne 32 22 39 7 216 
Zasadnicze zawodowe 42 21 32 6 260 
Średnie 36 30 29 5 320 

Wykształcenie 

Wyższe 34 48 14 3 265 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 35 47 15 3 127 
Średni personel, technicy 37 29 32 2 37 
Pracownicy adm.-biurowi 33 37 24 7 72 
Pracownicy usług 35 37 23 5 72 
Robotnicy wykwalifikowani 32 25 37 6 108 
Robotnicy niewykwalifik. 37 15 40 7 50 
Rolnicy 42 13 39 6 53 
Pracujący na własny rach. 32 36 28 3 57 
Bezrobotni 41 23 32 5 54 
Emeryci 46 33 16 5 225 
Renciści 24 23 46 7 66 
Uczniowie i studenci 20 31 43 6 62 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 37 24 33 6 80 
inst. państw., publicznej 42 35 22 1 151 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 31 34 28 8 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 31 34 29 6 275 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 39 15 40 6 57 
Do 649 zł 37 14 47 3 121 
Od 650 do 999 zł 40 25 29 7 163 
Od 1000 do 1399 zł 43 28 28 2 191 
Od 1400 zł do 1999 zł 46 29 21 3 116 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 25 55 16 3 191 
Złe 36 28 32 4 113 
Średnie 38 26 28 7 401 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 35 35 27 4 547 
Kilka razy w tygodniu 78 4 15 4 45 
Raz w tygodniu 44 23 27 6 496 
1-2 razy w miesiącu 28 32 34 6 147 
Kilka razy w roku 24 42 31 4 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 24 48 26 2 165 
Lewica 15 60 21 4 141 

Centrum 25 40 32 3 252 

Prawica 64 18 15 2 371 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 20 24 44 11 296 
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Tabela 2 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi 
Beata Szydło? 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 41 40 19 1058 
Mężczyźni 42 39 19 502 Płeć 
Kobiety 40 40 20 557 
18-24 lata 39 41 20 109 
25-34 36 41 23 203 
35-44 37 41 21 193 
45-54 48 37 15 155 
55-64 43 38 19 186 

Wiek 

65 lat i więcej 43 39 18 211 
Wieś 49 29 22 424 
Miasto do 19 999 35 48 17 109 
20 000 - 99 999 41 43 16 221 
100 000 - 499 999 33 46 21 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 31 52 17 134 
Podstawowe / gimnazjalne 45 32 23 214 
Zasadnicze zawodowe 46 34 21 260 
Średnie 42 38 20 320 

Wykształcenie 

Wyższe 31 54 14 264 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 30 58 12 125 
Średni personel, technicy 37 43 20 37 
Pracownicy adm.-biurowi 35 40 25 71 
Pracownicy usług 38 46 16 72 
Robotnicy wykwalifikowani 43 33 24 108 
Robotnicy niewykwalifik. 46 29 25 50 
Rolnicy 54 28 18 53 
Pracujący na własny rach. 39 41 20 57 
Bezrobotni 45 28 27 54 
Emeryci 45 38 16 226 
Renciści 38 34 28 65 
Uczniowie i studenci 31 48 21 62 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 49 33 17 80 
inst. państw., publicznej 41 43 17 150 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 38 40 21 91 
sekt. pryw. poza rolnict. 35 44 21 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 53 31 16 57 
Do 649 zł 46 26 27 121 
Od 650 do 999 zł 50 36 14 162 
Od 1000 do 1399 zł 44 38 18 191 
Od 1400 zł do 1999 zł 48 38 13 116 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 25 59 15 190 
Złe 38 36 25 113 
Średnie 46 35 19 400 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 38 44 19 546 
Kilka razy w tygodniu 77 11 11 45 
Raz w tygodniu 50 31 18 493 
1-2 razy w miesiącu 39 38 23 146 
Kilka razy w roku 25 52 23 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 57 18 167 
Lewica 19 68 13 141 

Centrum 34 50 16 253 

Prawica 68 25 8 370 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 36 40 295 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premier 
Beaty Szydło od czasu objęcia przez nią władzy? 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 40 37 23 1060 
Mężczyźni 42 35 23 502 Płeć 
Kobiety 37 38 24 558 
18-24 lata 40 31 29 109 
25-34 35 36 29 202 
35-44 38 36 27 193 
45-54 44 37 19 157 
55-64 43 40 18 186 

Wiek 

65 lat i więcej 39 40 22 213 
Wieś 47 26 28 424 
Miasto do 19 999 33 51 16 109 
20 000 - 99 999 40 38 22 222 
100 000 - 499 999 35 40 25 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 28 55 17 134 
Podstawowe / gimnazjalne 41 27 32 216 
Zasadnicze zawodowe 46 31 23 260 
Średnie 40 37 23 320 

Wykształcenie 

Wyższe 31 51 17 264 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 33 56 11 127 
Średni personel, technicy 35 33 31 34 
Pracownicy adm.-biurowi 34 38 28 72 
Pracownicy usług 40 43 18 72 
Robotnicy wykwalifikowani 38 32 29 108 
Robotnicy niewykwalifik. 44 24 32 50 
Rolnicy 53 21 26 53 
Pracujący na własny rach. 44 36 21 57 
Bezrobotni 48 27 24 54 
Emeryci 41 39 20 226 
Renciści 35 32 32 66 
Uczniowie i studenci 34 34 32 62 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 42 35 23 80 
inst. państw., publicznej 41 42 17 150 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 34 40 25 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 37 38 25 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 49 24 27 57 
Do 649 zł 47 21 32 121 
Od 650 do 999 zł 45 32 24 163 
Od 1000 do 1399 zł 42 37 22 190 
Od 1400 zł do 1999 zł 44 41 15 115 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 26 56 18 191 
Złe 35 32 33 113 
Średnie 42 35 23 398 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 39 39 22 549 
Kilka razy w tygodniu 76 10 14 45 
Raz w tygodniu 48 31 21 496 
1-2 razy w miesiącu 36 35 28 147 
Kilka razy w roku 25 45 30 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 53 22 164 
Lewica 21 64 14 141 

Centrum 29 49 22 253 

Prawica 66 22 12 369 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 24 32 44 297 
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Tabela 4 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza 
szansę poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 41 44 15 1062 
Mężczyźni 44 43 13 503 Płeć 
Kobiety 37 44 19 559 
18-24 lata 47 41 13 109 
25-34 35 45 20 203 
35-44 38 46 16 193 
45-54 44 43 13 157 
55-64 43 42 15 187 

Wiek 

65 lat i więcej 41 44 16 213 
Wieś 47 35 17 424 
Miasto do 19 999 32 56 12 109 
20 000 - 99 999 41 43 16 221 
100 000 - 499 999 34 48 18 172 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 34 54 11 135 
Podstawowe / gimnazjalne 41 37 22 216 
Zasadnicze zawodowe 46 38 16 260 
Średnie 42 44 14 321 

Wykształcenie 

Wyższe 32 54 13 265 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 33 55 12 126 
Średni personel, technicy 43 43 14 37 
Pracownicy adm.-biurowi 35 46 19 72 
Pracownicy usług 38 46 15 72 
Robotnicy wykwalifikowani 40 43 17 108 
Robotnicy niewykwalifik. 44 42 14 50 
Rolnicy 44 37 19 53 
Pracujący na własny rach. 45 46 9 57 
Bezrobotni 46 32 22 54 
Emeryci 44 42 14 227 
Renciści 40 43 17 66 
Uczniowie i studenci 38 49 13 62 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 42 32 25 80 
inst. państw., publicznej 42 46 12 150 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 37 45 18 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 38 47 15 275 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 39 46 15 57 
Do 649 zł 47 34 20 121 
Od 650 do 999 zł 50 35 15 163 
Od 1000 do 1399 zł 47 41 12 191 
Od 1400 zł do 1999 zł 44 43 13 115 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 28 61 11 191 
Złe 39 41 20 113 
Średnie 43 41 16 400 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 40 46 15 550 
Kilka razy w tygodniu 78 13 8 45 
Raz w tygodniu 47 36 17 496 
1-2 razy w miesiącu 42 40 19 146 
Kilka razy w roku 29 55 16 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 27 63 10 167 
Lewica 18 73 9 141 

Centrum 29 53 17 253 

Prawica 66 26 7 371 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 29 43 28 297 

 
 


